

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.275

Segovia—Miércoles 6 de Enero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

¿ESTA SIENDO EVACUADA POR LOS ROJOS LA REGION DE EL ESCORIAL?

Centenares de muertos cogidos por nuestras tropas en el terreno de la lucha de estos días. Desde el Cerro de los Angeles se observa el desfile constante por la carretera de Valencia, de caravanas de vehículos salidas de Madrid, creyéndose que algunas están formadas por unidades militares

Una conminación del almirante de las fuerzas navales alemanas en aguas españolas al Gobierno de Valencia

Nuestras tropas efectúan pequeños avances en el frente de Madrid

Recogen 627 muertos, extranjeros en gran parte

Burgos, 5 (11 n.).—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de Enero de 1937: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Sexta División.—Se han rechazado ataques en la zona de Villarreal y San Pedro, próximos a Uzquiano. En los demás frentes de esta División, fuego de infantería y artillería.

Divisiones séptima y octava.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Se han efectuado pequeños avances sin trascendencia y se han recogido seiscientos veintisiete muertos, en una gran parte extranjeros del combate del día de ayer. Igualmente se cogió abundante material de guerra.

En los distintos puntos del frente de Madrid, así como en la mayoría de las Divisiones, se han pasado a nuestras filas numerosos milicianos, cuyo número, en el día de ayer, excedió de doscientos cincuenta.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. Salamanca, 5 de Enero de 1937.—De orden de S. E.—El coronel segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ayer reanudó el avance en el frente de Madrid, estando ya al alcance de la mano los objetivos señalados

En el castillo de Villafranca se cogen almacenes de ropas, viveres, municiones y grandes cantidades de turron. Sigue, en grado progresivo, el pase de milicianos a nuestro bando, los cuales dicen que la «Brigada Internacional» da, a diario, señales de indisciplina

El jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo da los siguientes detalles de las operaciones en el frente de Madrid, transmitidos en la madrugada de hoy:

Van recogidos 620 muertos, la mayor parte extranjeros, no habiendo sido hostilizados, durante toda la noche, las columnas que ocupan las posiciones de Villanueva del Pardillo, pueblo de Las Rozas, bifurcación de las carreteras de El Escorial y Villalba, «Bar Anita», parador de «Casa Mariano» y Majadahonda.

Al salir el sol se reanudó el avance sin resistencia apenas del enemigo, habiendo columna que no llegó a sostener el fuego. La niebla impidió entonces seguir las operaciones; pero despejando ésta un poco al mediodía, continuó la ofensiva hacia los objetivos señalados hoy, los cuales están ya al alcance de la mano.

En la jornada de ayer nuestras tropas se apoderaron de gran botín, tomado en el castillo de Villafranca, consistente en almacenes de ropas, viveres, municiones y grandes cantidades de turron que se repartieron nuestros soldados.

En este castillo, que es propiedad de los herederos de don Ceferino Ballesteros, se hallaban alojados los mandos rojos opulentamente, pues se trata de un palacio dotado de toda clase de confort.

El enemigo hizo un gran fuego de cañón sobre las posiciones del flanco derecho, muy distantes del lugar de las operaciones, especialmente sobre Villaverde, Basurero, Carabanchel y Cuatro Vientos.

Hizo más de ochocientos disparos sobre Villaverde, con piezas rusas de 12.40, pero sin causar bajas.

En las operaciones de ayer nuestros ingenieros aprovecharon con mucha diligencia el importante material telegráfico y telefónico abandonado por los rojos.

Durante todas las jornadas del lunes y martes, ha disminuido extraordinariamente el fuego del flanco que venían haciendo los rojos sobre las posiciones de nuestra Casa de Campo, debido a nuestros éxitos de ayer y anteaer.

Sigue el paso a nuestro campo de milicianos rojos. Ayer se presentaron más de cuarenta y en la mañana de hoy cincuenta y tres. Todos quedaron escondidos, especialmente en el sector de Villaverde del Pardillo.

Entre Aos que se presentaron hoy hay veinte gallegos, segadores, que se vieron sorprendidos por la guerra en camiones de Castilla, viéndose obligados a

Tánger, 5.—Ha sido captado un radio de un crucero alemán que se dirige a Valencia. Dicho radio ha sido cursado por el almirante de las fuerzas navales del Reich en aguas españolas, en cumplimiento de órdenes de su Gobierno. Dice así:

«El almirante de las fuerzas navales alemanas en aguas de España hace saber al Gobierno de Valencia:

A continuación de la captura de los vapores «Aragón» y «Marta Junquera» por buques del Reich, solicité fuera devuelta la carga del «Palos» y el pasajero español detenido a bordo del buque alemán, con lo cual cesarían las medidas adoptadas por la flota alemana.

Si en el plazo de tres días, que terminará el día 8, a las ocho horas, no se ha dado satisfacción a la anterior reclamación, los buques y cargamento confiscados por los navios del Reich serán vendidos por su valor, de común acuerdo, al Gobierno de Burgos.

Caso de repetirse los actos de piratería de los barcos del Gobierno de Valencia contra buques alemanes, el Gobierno del Reich está dispuesto a tomar medidas más graves.»

Los buques marxistas y separatistas detenidos por el «Koenisberg» como justa represalia por la detención ilegal del «Palos», son hasta ahora: El «Soton», que, perseguido por el «Koenisberg», embarrancó, deteniéndose al capitán y al primer maquinista. Se trata de un barco perteneciente a la Sociedad «Duro Felguera», y que puede cargar 1.800 toneladas.

El «Aragón» procede de la «Trasmediterránea» y desplaza 3.000 toneladas. El «Marta Junquera» fué capturado a la altura de Gijón y pertenece a la Compañía de «Vapores Costeros». Es de 750 toneladas y fué construido en 1919.

Londres, 5.—El embajador del Gobierno de Valencia ha entregado al Gobierno de Inglaterra la nota en la que se protesta contra los actos de violencia de Alemania contra barcos rojos en aguas españolas.

El Gobierno de Valencia deja al alto juicio del Gobierno británico la iniciativa de someter al Comité de no intervención este asunto.

Roma, 5.—Un telegrama de Washington señala que los círculos oficiales de los Estados Unidos se muestran favorables a la prohibición de exportar armas a España y a Alemania, caso de empeorar las relaciones entre el Gobierno del Reich y los comunistas.

Anoche habló el general Millán Astray

Las victorias de estos días

Salamanca, 5 (9,30 n.).—Esta noche ha hablado por el micrófono de Radio Salamanca el general Millán Astray, el cual ha dicho:

«Hemos obtenido nuestras victorias que quedan expresadas sobriamente en los partes oficiales del Cuartel general del generalísimo. Nuestras tropas avanzan brillantemente. Todos, absolutamente todos los objetivos del mando han sido cubiertos. Los dos Ejércitos de aire y tierra han cumplido exactamente, bravamente, las órdenes del mando. El empuje de nuestros soldados es arrollador. Han sido ocupadas las posiciones rojas, las líneas de trincheras, los rojos, los bosques, las colinas... Sobre todo, el enemigo se retira huyendo. Lo ocupado por nosotros es nuestro y allí estamos. Los que sigan atentamente la guerra sobre el mapa,

que pongan las banderas donde los partes oficiales digan. Los que en la guerra quieren resistir y si los atacan abandonan las posiciones, es que han sido vencidos, derrotados. Todo lo demás es juego de palabras.

Lo extraordinario de estas victorias nuestras es que hemos obtenido otra diferente. Hemos vencido en campo abierto a la mentira de los soviets en lucha con la verdad escueta, castellana, española. Ayer tuvieron que decir los rojos que se había luchado en Las Rozas y en El Plantío y que sus fuerzas tuvieron que replegarse, y que en el día de hoy se ha registrado una fuerte lucha en el cerco de Madrid. Los comunistas confiesan sus derrotas. Hoy dicen la verdad por vez primera. Hemos de destacarlo: LOS ROJOS HAN

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

Oficialmente se desmiente que hayan desembarcado en Cádiz voluntarios italianos

Avila, 5.—La guerra tomó un nuevo aspecto, del cual, en lo militar, no podemos quejarnos los nacionales, pues con una pérdida mínima de hombres se han logrado sorprendentes triunfos. Dos hechos caracterizan el nuevo aspecto:

Primero: La guerra de movimiento se convirtió en guerra de posiciones y de trincheras.

Segundo: Bloqueo de los puertos rojos.

La guerra española empezó siendo franca y decididamente guerra de movimiento. Recuérdese la marcha, magnífica por la rapidez, del Ejército del Sur desde Sevilla a Madrid, gracias a la manifiesta superioridad del factor «hombre» con relación al adversario.

Pero llegamos a los suburbios de Madrid. Ya entonces se manifestó la protección decidida de Rusia a los rojos, lo que obligó al mando a retardar el ritmo de las operaciones para evitar el sacrificio de muchos hombres y la destrucción de Madrid. Sobre vino el alto en los avances, la fortificación de posiciones y, en definitiva, la guerra de movimiento había pasado a la de posición.

Consecuencia inmediata de esta contingencia ha sido el bloqueo de los puertos rojos.

Si no se alistaban como voluntarios les retiraban el permiso de trabajo

Praga, 5.—Un periódico nacionalista checo publica noticias de París, se-

DICHO HOY LA VERDAD. Puede ser una añagaza para aprovecharse de la sinceridad de esta hora y que la gente, confiada al haber dicho la verdad, crea también las mentiras que puedan hacer públicas en lo sucesivo. Para desahacerlas, bastará que todos las comparen con los partes del generalísimo, y si coinciden son verdad. Si no coinciden, las noticias rojas son falsas.

Lea usted

EL ADELANTADO

HABLA UN CONSEJERO DE LA GENERALIDAD

«Es necesario resolver el espantoso problema del abastecimiento»

Cómo una parodia de ministro ve fascistas por todas partes

A las diez y media de la noche última tuvimos el placer de oír un discurso pronunciado en Barcelona por un miembro del Gobierno de la Generalidad, representante de la C. N. T. Cuando abrimos el receptor ya estaba aquél en el uso de la palabra. No sabemos de qué ministro puede tratarse, pues creemos recordar que son dos o tres representantes los que la C. N. T. tiene en la cuadrilla que dirige los destinos de Cataluña. Y decimos que pertenecía a aquella organización, porque así se deduce de su discurso.

Hemos recogido con toda fidelidad sus palabras. Jamás incurriremos, conscientemente, en el feo vicio de exagerar las cosas, porque en la exageración o en la falsedad se esconde un arma muy peligrosa: la desilusión en las masas a quienes se pretende inyectar confianza u optimismo, cuando la verdad, que se abre paso a través de los más cerrados horizontes, surge a la luz del día.

Y en las cosas de la guerra, en esta santa guerra, ha de ponerse especial cuidado en no sacar las cosas de quicio. No lo necesitamos tampoco. Quédese para la desdichada población de la zona roja y para sus más desdichados combatientes. Dios ha querido que la causa nacional siga un derrotero favorable a las armas españolas, y no hemos de ir más allá de donde Dios nos presenta cada día. Decimos esto porque la alusión constante a la situación angustiosa de varias ciudades rojas podría tomarse por alguien como un resto de efectista. No. El pronóstico está autorizado por personas solventes. Y, por si esto fuera poco, vamos a escuchar (a leer) las palabras del consejero cenetista:

«Sépanlo todos; altos y bajos. Es hora de hacer el máximo sacrificio, porque sin él no podremos obtener la victoria contra el «fascismo». Es necesario que todos nos demos cuenta de la situación creada, que todos nos «prepongamos» a procurar que la situación porque atravesamos pueda ser más llevadera. ¡Es necesario racionar los alimentos! ¡Pero todo el mundo! Es necesario que las organizaciones proletarias se apresten a resolver este problema espantoso que nos ha creado el Ejército «fascista».

Es necesario que nos demos cuenta. Es necesario que os fijéis en un caso sintomático. En estos momentos en que los trabajadores se encuentran en esas dificultades para aprovisionar sus hogares, es cuando surge solapadamente, rastroso, la acción de todos aquellos que intentan poner a los obreros contra nuestra Confederación, cuando la Confederación es la única organización que no tiene responsabilidad en el levantamiento «fascista».

Cuando en las colas oí esas manifestaciones, debéis daros cuenta de quienes las dicen, porque los «fascistas» están dentro de Barcelona, están en todas las capitales, están en todos los pueblos. Los intereses heridos, que se sienten maltratados por nuestra actuación, todos esos intereses, aunque parezcan colaboradores nuestros, son «fascistas».

La clase media está en el dilema de decidirse, y los obreros de todas las organizaciones deben extender la brazo a esta pequeña burguesía, y ésta debe aceptar al proletariado.

Hemos tenido cuatro horas de Consejo. Vamos a tener otras cuatro, porque con muchos los problemas planteados.

Nosotros no lo creemos, como tampoco lo creyeron los pocos concurrentes al acto o los muchos y poco entusiasmados oyentes, porque ha de advertirse que sólo sonaron unos aplausos que podían corresponder a diez o doce personas cuando el consejero habló de la necesidad de que altos y bajos se sometieran a un racionamiento inflexible, ovacionilla que se repitió al final.

Desistimos de hacer comentarios.

Bruno Alonso, que está en Barcelona, quiere que el Gobierno de Valencia abandone la lucha

Burgos, 5 (11 n.).—Dicen de París que Bruno Alonso está en Barcelona. Lo anuncia una emisora de radio esta tarde, la cual participa que ese jefe socialista ha sido recibido por el presidente de la Generalidad.

Una Bruno de Milán da la noticia de que Bruno Alonso se ha dirigido al Gobierno de Valencia, haciéndole ver la necesidad de abandonar la lucha contra las fuerzas del Ejército nacional, superiores en valor y armamentos guerreros. También expresa en forma disimulada que el Gobierno de Santander está en difícil posición.

Este se ha reunido con carácter urgente para tratar de la situación deprimida producida en el ánimo público con motivo de los últimos bombardeos de la aviación nacional, que fueron grandísimos.

«Cuánta infamia!»

EL JUEZ DE INSTRUCCION DE POTES FUGADO, DE SANTANDER

Declara que en Villarreal sufrieron los rojos 5.400 bajas

Fué el resultado de la ofensiva roja con 20.000 hombres y tanques rusos para conquistar Guipúzcoa y Alava. Aguirre quería entrar en Vitoria a la cabeza de las tropas rojas

Palencia, 5.—El juez de Instrucción de Potes, en unión de varios jóvenes bilbaínos, ha conseguido huir del infierno rojo.

Dicho juez ha llegado a Palencia y ha sido entrevistado. Hé aquí sus manifestaciones acerca de la situación en Bilbao y Santander:

«Los últimos bombardeos sobre las posiciones y objetivos militares rojos, tanto en Reinosa como en Santander, han sido eficacísimos. En la Naval quedó destruida por completo la maquinaria. El Gobierno de Valencia envió de seis a ocho millones para la reparación de los talleres, y según el informe de los técnicos, no hay posibilidad de arreglar la parte destinada a municiones en el término de un mes. El resto, donde se fabricaban los cañones, será imposible reconstruirlos mientras duren las actuales circunstancias. Los milicianos rojos se admiraban de la exacta puntería y precisión de nuestros aparatos.

En Santander fueron bombardeadas las concentraciones de Maliaño, el cuartelillo de Carabineros y el cuartel del regimiento de Valencia. Al día siguiente actuó la escuadra, principalmente sobre el sector del faro, donde tienen establecida la estación emisora.

La moral de los rojos santanderinos es bajísima. Están convencidos de que pierden la guerra. No confían en las milicias, pues como han hecho varios llamamientos a filas (las quintas del 29 al 37) la mayor parte de los encuadrados son jóvenes de derechas, y saben que el día en que avance el Ejército nacional, no pueden contar con ellos. Los han enviado a primera línea, quedándose los rojos destacados a retaguardia, ocupando buenos cargos y disfrutando de sueldos fabulosos.

Es tal el miedo que tienen a las tropas libertadoras, que en los avances por Asturias huyen los milicianos de tal manera que muchos ingresaron en el hospital, con torceduras de pie. Otros, cuando les dan permiso, se esconden con objeto de no volver al frente.

Continúan los asesinatos y atropellos sin que las que se llaman autoridades se atrevan a impedirlos, por temor a los anarquistas, que son los que predominan. Iglesias, las que no han destruido, las han quemado o las emplean para almacenes de víveres y municiones. Los santos y ornamentos sagrados los han destruido.

Falta pan, aceite. Se guisa con margarina. Pescado nada. El bloque de nuestros buques impide salir a las barcas. Los periódicos santanderinos han publicado recientemente llamamientos al Gobierno de Valencia, pidiendo que envíe elementos de la escuadra roja, para que protejan los puertos, y los pescadores puedan salir a la mar. Pero los auxilios reclamados no se han visto todavía.

Para poder preparar mejor su evasión, el juez de Potes se trasladó a Bilbao, donde permaneció algún tiempo. Se alojó en una pensión de lujo, donde servían con guante blanco y en vajilla

La fiesta de los Reyes organizada por los "infantes", de la J. A. P. resultó brillantísima

Un gran gentío presenció en todas las calles el paso de la regia caravana

Organizado por los "infantes" de la J. A. P. se celebró anoche, con gran brillantez, la fiesta de los Reyes Magos. Primeramente los tres Reyes Magos, perfectamente caracterizados y con su real escolta, acudieron a los comedores de Caridad y Económico y al hospital de la Misericordia, donde repartieron juguetes, causando entre los pequeños, el natural regocijo.

A las ocho de la noche se organizó la caravana oficial, para la que las autoridades prestaron todo el género de ayudas.

Abrió marcha una compañía de "infantes" de la J. A. P. con la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y la bandera de la organización que era portada, a caballo, por el abanderado, señor Izuzquiza y escoltada por dos capitanes también a caballo. Seguidamente los tres Reyes Magos, con palafreneros vestidos con artísticas libreas y escoltados por milicianos que portaban monumentales farolas. Seguían los pajes de los reyes llevando las ofrendas del oro, el incienso y la mirra, la guardia real con alabardas y otra compañía de "infantes". Cerraba el cortejo una camioneta artísticamente adornada donde destacaba una gran bandera nacional, y donde se llevaban miles de juguetes. En

guetes, siendo un acto simpático en extremo. Los reyes quedaron allí juguetes para los párvulos que a aquella hora estaban ya en sus lechos.

Durante la ceremonia la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia interpretó acertadamente un escogido concierto y, al final, el himno de las milicias de la J. A. P. que fué coreado con entusiasmo, dándose muchos vivas a España.

Como dato curioso podemos citar el de un morito que, encantado por la simpatía de la fiesta, quiso contribuir a ella, y ante los niños y autoridades bailó una danza mora acompañándose de pandereta. Fué aplaudido el rasgo del simpático moro.

Después se organizó el regreso de la comitiva por el mismo orden y recorriendo la carretera de Santa Lucía, calles de San Juan y San Agustín, plaza de los Huertos, calles del Cronista Lecea y plaza Mayor desfilando después hacia el cuartel.

Los simpáticos "infantes" de la J. A. P. han recibido multitud de enhorabuenas por su rasgo generoso en favor, y por haber renovado una costumbre tradicional, de los niños pobres, felicitaciones que se han hecho extensivas al sacerdote y maestro don Augusto Zubiar que tanto entusiasmo ha puesto en esta obra que puede considerarse como el alma de la misma.

Durante mucho tiempo quedará en la ciudad el recuerdo de esta caravana de Reyes que los "infantes" de la J. A. P. han organizado con tanto entusiasmo como cariño.

INFORMACIONES DIVERSAS

Hasta los nacionalistas vascos tienen que huir a Francia

IMPRESION NACIONAL

El comunicado oficial del Cuartel general del generalísimo, correspondiente a la noche de ayer, pone de manifiesto el estrago sufrido por los rojos y el estado de ánimo de los mismos.

Ayer se pasaron a nuestras filas doscientos cincuenta combatientes marxistas. Es una fila bastante crecida que viene a dar fundamento a las manifestaciones que han hecho los milicianos pasados anteriormente a nuestro frente, es decir, que en las filas de los bolcheviques hay contingentes considerables que se pasarían a las líneas nacionalistas si la vigilancia para impedirlo no fuera extremada y el riesgo mortal.

Las derrotas constantes que sufren los rojos, aun en los días subsiguiente a una preparación concienzuda para lanzarse a la ofensiva o para resistir la embestida de los nacionales, habrán determinado un cambio de opinión entre ellos acerca de la calidad del Ejército que pone cerco a Madrid. Los seiscientos veintisiete muertos recogidos ayer por nuestras tropas son testimonios elocuentes, aunque dolorosos, de las cualidades guerreras de nuestras tropas, además de constituir una respuesta a los que puedan dudar de la realidad de nuestras victorias.

LOS CINICOS VASCOS, CATOLICO-SEPARATISTAS-RUSOFILOS, HUYEN A FRANCIA

San Juan de Luz, 5.—A partir del día 22 de Diciembre aumenta considerablemente la afluencia de fugitivos de Bilbao y de otras poblaciones de Vizcaya a Bayona y Biarritz.

Suman los fugitivos muchos centenares, siendo nacionalistas vascos en su mayoría.

No se recatan de decir que en Bilbao no es posible vivir. Además de faltar artículos de primera necesidad, los comunistas y los anarquistas desarrollan violentas luchas contra los nacionalistas, a los que persiguen con tanta saña como la empleada contra los elementos tildados de fascistas.

Entre los nacionalistas vascos refugiados en Francia hay muchos que se distinguieron por sus actividades separatistas y estatutistas, no teniendo reparo en aliarse con los rojos manejados por Moscú.

ORDEN DE CORTAR LA SALIDA DE VOLUNTARIOS INGLESES

Londres, 6.—Las autoridades navales de la Gran Bretaña han recibido orden de cortar la salida de voluntarios ingleses para España. Esta orden está relacionada con el hecho de haber embarcado una expedición de jóvenes marxistas rumbo a la Península.

Esta mañana se ha bendecido solemnemente el banderín de los "pelayos,"

Asistieron las autoridades y todos los grupos infantiles de milicias armadas

Esta mañana, para conmemorar su fiesta oficial, se han celebrado diversos actos con objeto de hacer entrega de un banderín a los "pelayos" de Segovia.

Después de celebrar una misa de comunión, los "pelayos", a quienes acompañaban los "flechás" y los "infantes" de la J. A. P., acudieron a la Catedral, donde se hallaban también el comandante militar de la plaza, gobernador civil, alcalde, varios concejales, comisario de guerra de la Comunidad Tradicionalista, otros directivos de la misma, representantes de todas las milicias armadas y de sus secciones femeninas, destacando un gran número de "margaritas".

La fuerza formó en las naves laterales. En el presbiterio se colocó el banderín que iba a ser bendecido y en las gradas las banderas de los "flechás" e "infantes" de la Juventud de Acción Popular.

Por ausencia del ilustrísimo señor obispo de la Diócesis bendijo la bandera el deán de la Catedral, don Aurelio del Pino asistido de dos beneficiados y revestidos de ornamentos sagrados.

Después del acto de bendición el Padre Nebreda, misionero del Corazón de María pronunció una vibrante arenga glosando los tres lemas de la Comunidad Tradicionalista: Dios, Patria y Rey. Afirmó que ellos quieren el dominio pleno y absoluto de Dios en la sociedad y en las familias. Exaltó el amor a la Patria, diciendo que la jerarquía de los amores es la siguiente: Dios, la Patria y los padres.

Por último, dijo que aunque en estos momentos no tienen los "pelayos" más caudillo que el que gloriosamente conduce a las tropas españolas a la victoria definitiva, ellos quieren después un glorioso príncipe, el que Dios quiere, que conduzca a la Patria con mano segura hacia sus destinos inmortales.

Con esto terminó la ceremonia religiosa.

La entrega del banderín

A continuación las autoridades se dirigieron a la plaza Mayor donde se había congregado gran cantidad de público para presenciar la ceremonia de la entrega. Las autoridades se colocaron ante el Ayuntamiento, y frente a ellas las fuerzas que habían de rendir honores.

El desfile

A continuación se organizó el desfile por el siguiente orden: Varias secciones de "pelayos", con banda de música y la bandera nacional y el banderín de los mismos; una centuria de "flechás", con banda de tam-

bores y la bandera nacional y de la organización; una compañía de "infantes" de la J. A. P. también con la bandera nacional y de la agrupación. Al pasar las distintas secciones ante las autoridades se daba un viva a España.

El paso de las pequeñas milicias fué saludado por el público con grandes aplausos.

Durante el alzar en la misa de doce y en varios momentos se interpretaron la Marcha Real y el himno de Oriamendi.

Todos los actos resultaron brillantísimos.

C. O. N-S. de Segovia

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de F. E. de las J. O. N-S. y cuantos simpaticen con la misma y sean obreros de los diferentes ramos de chóferes, camareros, ferroviarios, dependientes de comercio o empleados de Banca y Bolsa y que tengan fijado su domicilio en la capital, se pasen por las oficinas de esta central, Juan Bravo, número 6, todos los días laborables de la presente semana, de diez a una de la mañana y de seis a nueve de la noche, para un asunto urgente y de gran interés.

Segovia, 6 de Enero de 1937.—El jefe provincial, Pedro Pardo. Arriba España.

Aumenta la indignación en Bélgica

Por el asesinato del secretario de Embajada en Madrid

Bruselas, 5.—La confirmación del asesinato del secretario de la Embajada de Bélgica en Madrid ha causado enorme indignación en todo el país.

Se ha pedido que se reúna urgentemente la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara para tratar de la cuestión.

El periódico "La Nación Belga" reclama del Gobierno que exija al de Valencia la debida reparación y la indemnización pertinente.

La mayoría de la nación se muestra favorable a la ruptura de relaciones con el Gobierno rojo y a que el de Bélgica reconozca al del general Franco.

Una añazaga criminal de los rojos de Cataluña

Cómo capturan a los que pretenden pasar la frontera huyendo del terror San Sebastián, 5.—El comandante de la línea del Bidasoa don Julián Troncoso, ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

"Todos los días llegan por OSEEJA-Err-Valcebollere grupos de fugitivos. Desgraciadamente no todos los que salen de España tienen la suerte de cruzar la frontera. La causa no es otra que en CERDANA, a un kilómetro antes de la frontera francesa, a dos kilómetros de VILALLOVET por la parte de la montaña, existe una casa de "payés" denominada «TORRE DE RUSSET», que por ser su propietario o arrendatario de nacionalidad francesa (y para protegerse, dicen, del pillaje de los milicianos), una gran bandera francesa arbolea en lo alto de la mencionada casa. Esto produce a los pobres fugitivos la creencia de que están ya en Francia. Desgraciadamente, una manada de milicianos esperan la presa. La suerte no es otra que el fusilamiento.

Un caso concreto. El día 21 pasaron 40 fugitivos; el siguiente día, un grupo de cuatro y por el motivo mencionado cayeron en manos del Comité de PUIGCERDA, siendo asesinados la noche del 26."

Alemania va a pedir la restitución de sus colonias

Berlín, 5.—El Gobierno del Reich estudia la cuestión de la restitución de las colonias.

En 1914 las colonias alemanas tenían 1.150.900 millas cuadradas, de las cuales 1.054.900 en Africa.

Varios ministros colaboran en la preparación del plan, que será publicado en forma de libro y será sometido a varios Gobiernos, entre ellos al inglés, el 30 de Enero, fecha del advenimiento al Poder del régimen nacional socialista.

Se confía en que serán restituidas a Alemania gran parte de sus colonias.

Saludos comunistas de Largo Caballero y "La Pasionaria" a la U. R. S. S.

Moscú, 5.—Los periódicos publican los saludos que Largo Caballero y «La Pasionaria» han dirigido a la U. R. S. S. con motivo de la entrada de año. Uno y otra confiesan cínicamente la ayuda que reciben de Rusia los rojos españoles.

Un párrafo del saludo de «La Pasionaria» dice textualmente:

«Nuestro espíritu combativo empezaba a flaquear. Los países democráticos nos abandonaron cobardemente, y vosotros, hermanos, de Rusia, con vuestro gran Stalin a la cabeza, escuchásteis nuestro llamamiento de socorro. España es una prolongación de vuestro suelo.»

Italia y Alemania siguen de perfecto acuerdo en los asuntos de España

Berlín, 5.—En los medios políticos existe gran satisfacción al ver que Italia, después de la firma del acuerdo del Mediterráneo con Inglaterra afirma su voluntad de seguir laborando de perfecto acuerdo con Alemania en los asuntos de España.

Berlín, 5.—En los medios extranjeros, especialmente en los franceses, ha causado mala impresión un artículo publicado en un periódico nacional socialista, en el que se declara que inútil querer establecer la paz en España mediante un acuerdo diplomático, pues en estos momentos se está en la Península por la causa española, sino europea, en contra la ilusión que trata de mantener democracia internacional.

La reunión del Comité de no intervención

Londres, 5.—El Comité de no intervención en la guerra de España ha reunido hoy. El presidente manifestó que como nadie se había opuesto al envío de la propuesta sobre control, a los Gobiernos de Burgos y Valencia, preguntándoles si están de acuerdo en prestar colaboración, día primero fué cursada a los mismos la nota correspondiente pidiendo contestación en el plazo de diez días.

Por lo demás—agregó—no se ha hecho nada por no haber recibido contestación de los Gobiernos de Berlín y París a la propuesta sobre prohibición de enviar voluntarios a la Península.

REGISTRO CIVIL

DIA 5 Defunciones.—José María Martín Asenjo, de cinco años. Nacimientos.—José María Gómez García, Francisca Romero Martín María del Consuelo Muñoz de Francisco y Teófilo García López. Matrimonios.—Ninguno.

"LA SALVE,"

"La Salve", bonito nombre. ¡Salve tú, Virgen María! Dicen la mujer y el hombre. El niño La Salve reza antes de entregarse al sueño, y es "La Salve" joyería, cuyo sólo nombre habría podido costar al dueño el quedarse sin cabeza, de no haberse levantado el Ejército español. Segovianos, se aproximan "Los Reyes", día de sol, para los niños llueva o nieve, los que a sus hijos les miman a "La Salve" van ligeros; les comprarán medallitas, pendientes o sonajeros sortijas u otro joyel. ¿Que dónde está?, en Isabel la Católica, en el nueve.

Ama de cría leche de ocho días se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Razón, Alberto Santos, en Fuentepelayo.

Vendo vaca suiza de raza, de treinta y cuatro meses, que cumple el 14 del actual del primer parto. Para tratar, con Víctor Pecharramán, en Sotosalbos.

Se necesita guardián para ganado vacuno. Dirigirse a Braulio de Marcos, en Encinillas.

Se arriendan pastos caserío de Carrascal de Guzmán, jurisdicción de Los Huertos, para 500 cabezas lanares, con encerraderos, desde esta fecha al 25 de Mayo. Para tratar, con Lorenzo Fuentes, en Migueláñez.

Se venden cajones vacíos de tabaco, de diferentes tamaños. Marqués del Arco, 36, bajo, Segovia.

Vendo casa con dos pisos en San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 14. Darán razón en la Administración de este periódico.

Advertisement for Pedro Domeco Vinos y Coñac Jerez. Includes a logo of a dog and the text 'PEDRO DOMECO VINOS Y COÑAC JEREZ Representante Longevidad'.

Advertisement for COÑAC CABALLERO. Text: 'El mejor de todos los coñac COÑAC CABALLERO (De venta en cafés, bares y tiendas de ultramarinos)'.

Advertisement for 'SU RADIO' and 'Electrón'. Text: 'SU RADIO únicamente se la arreglarán en "Electrón," Juan Bravo, 52, pral. Segovia'.